

文匯報

2024年5月 7日 星期二
癸卯年辰月小廿九 四月十三 小滿



今天多云,局部地区阴有短时阵雨 温度:最低17℃ 最高27℃ 东到东北风3-4级 明天多云到晴 温度:最低15℃ 最高24℃ 偏北风3-4级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第27953号 今日8版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 客户端:文汇



当地时间5月6日下午,正在法国进行国事访问的国家主席习近平在巴黎出席法国总统马克龙举行的隆重盛大欢迎仪式。这是两国元首首次检阅法兰西共和国卫队和陆海空三军仪仗队。
新华社记者 谢环驰摄

习近平:坚守独立自主、相互理解、高瞻远瞩、互利共赢的建交初心,并为其注入新的时代内涵 打造新时期互信稳定守正创新担当作为的中法关系

同马克龙举行会谈,强调中方愿同法方保持战略沟通,尊重彼此核心利益,巩固双边关系战略稳定



当地时间5月6日下午,国家主席习近平在巴黎爱丽舍宫同法国总统马克龙举行会谈。这是习近平和夫人彭丽媛同马克龙和夫人布丽吉特合影。
新华社记者 殷博古摄



当地时间5月6日晚,国家主席习近平和夫人彭丽媛在巴黎爱丽舍宫出席法国总统马克龙和夫人布丽吉特举行的欢迎宴会。
新华社记者 殷博古摄

传好历史的接力棒,开启中法关系下一个60年的新征程

■ 中法关系60年珍贵历程,将使我们更好思考如何开启下一个60年。在当前世界百年变局下,双方应该坚守独立自主、相互理解、高瞻远瞩、互利共赢的建交初心,并为其注入新的时代内涵,打造新时期互信稳定、守正创新、担当作为的中法关系。双方要坚持独立自主,共同防止“新冷战”或阵营对抗;要坚持相互理解,共同促进多彩世界的和谐共处;要坚持高瞻远瞩,共同推动平等有序的世界多极化;要坚持互利共赢,共同反对“脱钩断链”

■ 中方愿同法方保持战略沟通,尊重彼此核心利益,巩固双边关系战略稳定。挖掘互利合作广阔潜力,促进双边贸易向上平衡。双方要加强发

展战略对接,深化航空航天等传统优势领域合作,加强核能、创新、金融领域合作,拓展绿色能源、智能制造、生物医药、人工智能等新兴领域合作

■ 中法都是文化大国,双方要加快人文交往“双向奔赴”,继续办好中法文化旅游年各项活动。中方将对法国等12国公民短期来华的免签政策延长至2025年年底,推动未来3年法国来华留学生突破1万人、欧洲青少年来华交流规模翻一番

■ 当今世界很不太平。中法同为联合国安理会常任理事国,应该为和平解决热点问题发声,为推动建设持久和平、普遍安全的世界出力。中方愿同法方一道,以巴黎奥运会为契机,倡议运动会期间全球停火止战

新华社巴黎5月6日电(记者倪四义 田帆)当地时间5月6日下午,国家主席习近平在巴黎爱丽舍宫同法国总统马克龙举行会谈。

习近平指出,很高兴在中法建交60周年之际对法国进行第三次国事访问。中法关系60年珍贵历程,将使我们更好思考如何开启下一个60年。在当前世界百年变局下,双方应该坚守独立自主、相互理解、高瞻远瞩、互利共赢的建交初心,并为其注入新的时代内涵,打造新时期互信稳定、守正创新、担当作为的中法关系。双方要坚持独立自主,共同防止“新冷战”或阵营对抗;要坚持相互理解,共同促进多彩世界的和谐共处;要坚持高瞻远瞩,共同推动平等有序的世界多极化;要坚持互利共赢,共同反对“脱钩断链”。

习近平强调,中方愿同法方保持战略沟通,尊重彼此核心利益,巩固双边关系战略稳定。挖掘互利合作广阔潜力,促进双边贸易向上平衡。中国愿进口更多法国优质产品,推动“从法国农场到中国餐桌”机制取得更多务实成果,希望法国向中国出口更多高技术、高附加值产品。双方要加强发展战略对接,深化航空航天等传统优势领域合作,加强核能、创新、金融领域合作,拓展绿色能源、智能制造、生物医药、人工智能等新兴领域合作。中国已经实现制造业准入全面放开,将加快开放电信、医疗等服务市场准入,欢迎更多法国企业赴华投资,同时也希望法方为中国企业赴法投资合作提供良好营商环境和稳定发展预期。

习近平强调,中法都是文化大国,双方要加快人文交往“双向奔赴”,继续办好中法文化旅游年各项活动,积极推进文物联合保护修复工作和世界遗产地结对合作。
▼ 下转第三版

习近平同马克龙冯德莱恩举行中法欧领导人三方会晤 中欧应坚持伙伴定位坚持对话合作

刊第二版

陈吉宁:聚焦自身主业着力提升企业核心竞争力,更好服务“五个中心”和社会主义现代化建设 为金融强国和国际金融中心建设作更大贡献

调研中国太保、浦发银行时指出要更好在上海稳增长促转型惠民生中发挥主力军作用

本报讯 昨天下午,市委书记陈吉宁在调研中国太平洋保险(集团)股份有限公司、上海浦东发展银行股份有限公司时指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述和考察上海重要讲话精神,坚持把金融服务实体经济作为根本宗旨,聚焦自身主业着力提升企业核心竞争力,更好服务“五个中心”和社会主义现代化建设,更好在上海稳增长、促转型、惠民生中发挥主力军作用,为金融强国和国际金融中心建设作出更大贡献。

■ 要把学习贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述,同贯彻落实习近平总书记关于上海国际金融中心建设的重要指示要求紧密结合起来,在深化学习中把握企业发展方向,找准企业发展定位,健全企业制度体系,不断提升核心竞争力

聚焦自身主业着力做好金融“五篇大文章”,更好服务上海国际金融中心建设。陈吉宁首先来到中国太保,听取集团总体概况和服务实体经济情况汇报,察看普惠金融、数字金融等创新场景和实时理赔数据展示,就中国太保聚焦重点领域、依托技术赋能、创新险种产品的实践探索和业务团队建设等作了了解。陈吉宁说,保险是现代社会的风险管理工

具,事关经济社会健康发展和民生保障。要坚持稳健经营方针,不断优化产品结构,持续增强运营韧性。要发挥自身特长优势,顺应城市未来发展需要,聚焦科技、健康、航运、物业等重点领域,积极开发新型险种,提升资管能力质量。

随后,陈吉宁来到浦发银行,了解企业“数字化”战略框架和科技金融、供应链金融、普惠

金融、跨境金融、财富金融“五大赛道”经营情况,听取银行在推进数字基建、数字产品、数字运营、数字风控、数字生态等方面的最新进展。陈吉宁说,要加快适应新的经济金融形势,进一步增强转型发展的紧迫感,抓住数字化、智能化、绿色化机遇,着力重塑核心业务,不断构筑新的战略优势。要进一步明确特色定位,加快优化业务布局,在持续深耕细作中做强核心竞争力,赢得未来发展主动权。

调研期间,陈吉宁主持召开座谈会,听取浦发银行、中国太保总体情况汇报。与会同志结合工作实际,围绕提升我市国资国企核心竞争力、服务上海国际金融中心建设等谈了想法建议。
▼ 下转第五版

成果产出国内最多,上海光源收获了什么

正式向用户开放15年,支撑全国4500多个团队完成2万多个实验课题,14项成果入选国内外重大科学进展或突破

刊第五版

2024国际消费季暨第五届上海“五五购物节”

“五五购物节”观察③ 从三个“爆改”看运动“潮卷”沪上商场

刊第七版

党纪学习教育

坚持原原本本学、逐章逐条学 在学习贯彻《条例》上下功夫见成效

刊第五版

围绕学习总书记重要讲话和重要指示精神以及《条例》专题学习研讨 架起护航高质量发展的纪律高压线

市政府党组开展党纪学习教育专题交流研讨 龚正主持并讲话

刊第五版